
1 
 

                           Ata da Centésima Décima Sétima Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Décima Sétima Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos 15 dias 

do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar Bergantin-PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Fabiano Reges Fernandes – SD; 

Geroaldo Ramos Silva–PMDB; João Maria dos Santos-PRB; José Pereira de 

Oliveira–PRB; José Oliveira de Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; Nelson 

Dias Fonseca-PTdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC.  Após constatar a existência 

do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e declara aberta a Sessão. Em seguida convida o Vereador João Maria 

dos Santos, para fazer a leitura de um versículo da bíblia. Por questão de Ordem o 

Vereador João Maria dos Santos – PRB pede dispensa da leitura da Ata da 

Centésima Décima Sexta Sessão Ordinária sendo aprovado e a Ata colocada em 

votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente pede ao 

Segundo Secretário da Mesa que proceda com a leitura da Material de expediente 

que constou de: Projeto de Lei nº 1.386/2015, de autoria do Executivo Municipal. 

Neste momento o Senhor Presidente cumprimenta o Professor Isaías Pereira e os 

alunos do Nono Ano da Escola Municipal Ribeiro Couto do TB-35, da Linha C-80, 

que estão visitando o Poder Legislativo e realizando um estudo sobre sociologia. 

Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno 

Expediente. Primeiro Orador Vereador Aparecido Vieira Lopes - PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Fala que esteve vistoriando as obras do Município nas Linhas da C-

100 e C-105, onde estão sendo construídas as UBS, e que fica triste de ver as 

obras paradas. Diz que falou com a engenheira para fazer seu trabalho com mais 

atenção e que não podemos ficar refazendo obras e tendo prejuízo. E finaliza 

dizendo que pediu para o Secretário de Obras fazer na cidade ao menos o trecho 

de asfalto que já foi limpo. Segundo Orador Vereador João Maria dos Santos - 

PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Fala que no momento gostaria de parabenizar e agradecer o 

Professor Isaias por ter trazido novamente os alunos para prestigiar os trabalhos do 

Legislativo. Terceiro Orador Vereador Geroaldo Pereira da Silva - PMDB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Inicia seu discurso parabenizando o Professor Isaias pela iniciativa de 

trazer os alunos para aprenderem um pouco mais sobre a administração pública e 

a política. Fala que conversou com o Secretário Miguel e logo estará arrumando os 

lugares mais críticos das estradas e também iniciando a operação tapa buraco na 

cidade. Fala que apesar da comissão ter acompanhado foi demorada a finalização 

da obra do hospital. Fala que o Governador estará no município para inauguração 

e externa convite a todos. Quarto Orador Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. 
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Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Fala que por irresponsabilidade do Departamento de Projetos do 

Município se perdeu um recurso de duzentos e trinta mil reais que seria destinado a 

Escola Ribeiro Couto. Diz que tem cópias do documento e gostaria de passar para 

os alunos terem conhecimento. Fala da quadra esportiva que não está concluída 

devido a problemas na planilha e que o Prefeito Municipal e a Engenheira do 

município estão tentando resolver por Brasília e solucionar as questões 

divergentes. Finaliza dizendo que fez um pedido para subestação de Energia para 

a Escola e que mesmo com as dificuldades está cumprindo seu papel. Quinto 

Orador Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste em especial os 

Alunos da Escola Ribeiro Couto. Fala do Projeto do Ministério da Educação e que 

veio com erros, mas se a Empresa que ganhou a Licitação fosse competente as 

obras não estariam paradas. Fala das obras da LC-110, que em uma das visitas 

que fez o mestre de Obras não tinha em mãos a Planta do Projeto que estava 

executando. Ressalta que almeja que as quadras não fiquem sem serem 

construídas, assim como as UBS. Finaliza dizendo que a CAERD deveria cumprir o 

compromisso no fornecimento de água tratada. Sexto Orador Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PTdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e público que assiste. Inicia dizendo que gostaria de parabenizar 

em nome do Professor Isaias os alunos do nono ano da Escola Ribeiro Couto. O 

Orador fala que está acompanhando e vistoriando as obras que estão sendo 

executadas no município.  Sobre as quadras, disse que o Prefeito e a Engenheira 

estão tentando resolver para que a obra seja concluída.  Não havendo oradores 

inscritos o senhor Presidente passa aos oradores inscritos ao Grande 

Expediente. Primeiro Orador Vereador José Oliveira de Lima - PSD.  Inicia seu 

discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as 

demais pessoas que estão presentes. Parabeniza o Vereador Juvenil Sena pelo 

trabalho que vem desempenhando. Lamenta o atraso nas obras do município, 

essencialmente no Hospital. Diz que foi vistoriar as obras da LC-107.5 e a da LC-

105. Fala que não acredita que será que o Governador virá ao município para 

realizar a inauguração do Hospital. Diz que sem querer desanimar, mas ainda vai 

demorar a compra de equipamentos médicos, pois até fazer licitação irá uns três 

anos. Fala do orçamento que será votado e que mudou seu pensamento e se 

tivesse votado antes o orçamento fechado, talvez muitas coisas não estivessem da 

forma como estão na atualidade. Fala que votar cinco por cento aberto no 

Orçamento não é enterrar a administração. Finaliza dizendo da irresponsabilidade 

do DER, que até agora não fez a operação tapa buraco e nem a recuperação das 

estradas. Segundo Orador Vereador Fabiano Reges Fernandes - SD.  

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste. Inicia parabenizando o discurso do Vereador José Oliveira de Lima e 

que assim como o Vereador Marcos Froes, ele também tem fiscalizado a 

administração municipal. Fala que apoia a votação da Emenda de cinco por cento 

no orçamento para o exercício de dois mil e dezesseis. Fala que desde já respeita 
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a posição de cada Vereador. O Orador fala do caos em que se encontra a Avenida 

Transcontinental, sem condições de tráfego. Fala que é lamentável ter perdido um 

recurso que tanto o Vereador Juvenil Sena tentou trazer ao município. O Vereador 

Juvenil Sena pede aparte. Fala que inclusive a correção dos projetos que vieram 

do Ministério da Educação passou pelas mãos do departamento responsável da 

Prefeitura e não fizeram a correção antes do início da obra, por isso ocorreu todo o 

problema. Volta à palavra ao Orador que diz que o município não pode ser 

prejudicado por negligências. Quarto Orador Vereador João Maria dos Santos - 

PRB.  O Orador afirma que concorda com os discursos dos Vereadores José 

Oliveira de Lima e Fabiano Reges Fernandes.  Fala que todos os Projetos que 

vieram a Câmara foram para beneficiar a população e foram aprovados por 

unanimidade. Diz que os Vereadores têm cobrado e fiscalizado. Diz que não quer 

mudar o voto de ninguém e nem falar mal do Prefeito, porém a administração 

deixou a desejar. Fala que não irá fazer críticas desnecessárias, mas tem maior 

segurança de votar na Emenda de cinco por cento sabendo da crise que o país 

enfrenta. Finaliza convidando os Vereadores a votarem na Emenda de cinco por 

cento com o compromisso da Câmara em ajudar a Administração. Quinto Orador 

Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e público que assiste.  Inicia seu discurso 

dizendo sobre a inauguração do Hospital que agora os funcionários terão melhores 

condições de trabalho, assim também como os pacientes que serão melhor 

atendidos.  O Orador disse que continuará trabalhando pelo município e que 

continua efetuando reivindicações. Finaliza parabenizando o Vereador Geroaldo 

pelo trabalho e solicitando a união de todos para o bem comum. Sexto Orador 

Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Diz que retorna para tribuna para falar sobre uma cobrança que foi fazer 

para o Secretário de Obras Senhor Miguel onde um munícipe informou que um 

trecho na LC-80 não estava ficando um bom serviço e pediu ao secretário que por 

favor  fizesse uma correção, no entanto o mesmo disse que não refaz serviço. Fala 

que o secretário não deveria agir dessa forma e que não esperava essa falta de 

consideração. Fala que juntamente com o Prefeito conseguiu recurso no valor de 

cento e cinquenta mil reais com o Deputado Alex Redano para a operação tapa 

buraco na cidade e infelizmente o DER, está deixando a desejar. Fala que foi eleito 

na oposição, mas nunca atrapalhou a administração e defende o Prefeito porque é 

uma pessoa de bem. Agradece os Vereadores Fabiano, Aparecido Antônio, José 

Oliveira de Lima e João dos Santos que estão apoiando a Emenda de cinco por 

cento. Finaliza pedindo mais uma vez para os Vereadores que digam sim a 

Emenda de sua autoria. Sétimo Orador Vereador Aparecido Antônio - PP. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e público 

que assiste.  Inicia parabenizando os discursos dos Vereadores Juvenil Sena, João 

dos Santos, José Oliveira e Fabiano que se mostraram comprometidos com o 

município. Diz que quando os Professores estiveram em greve por melhores 

salários, muitos não entenderam a preocupação de como seria feito o pagamento. 
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Ressalta que sempre tem a precaução de votar de forma a promover dentro da 

legalidade melhores condições para a população do município. Conclui dizendo 

que o Prefeito como pessoa é excelente, mas sua administração é desastrosa e 

que um dos motivos da falência é o corpo técnico da Prefeitura. Oitavo Orador 

Vereador Geroaldo Pereira da Silva - PMDB. Inicia seu discurso cumprimentando 

os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes. Lamenta o estado de conservação da ambulância e diz que está a 

disposição para contribuir com o município. O Senhor Presidente agradece a 

presença do Professor Isaias e dos alunos da Escola Ribeiro Couto que 

estarão se retirando para prosseguir com suas atividades educacionais. Nono 

Orador Vereador Nelson Dias Fonseca – PTdoB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala gostaria que este Plenário estivesse repleto de 

pessoas para participar de um debate muito importante que é a apreciação do 

Orçamento do ano de dois mil e dezesseis. Diz que parece que estão querendo 

transferir responsabilidades para que tem suas opiniões formadas e irão votar nas 

Emendas ao orçamento. Diz que o Orçamento é um Planejamento orçamentário 

não é financeiro. Fala que a gestão é administrativa e é de responsabilidade do 

executivo, porém a Câmara deve acompanhar e fiscalizar.  Diz que nenhum 

Munícipio da Regional do Jamari tem o orçamento apreciado com menos de vinte e 

cinco por cento e pede que façam uma consulta, por esse motivo pede que fique 

registrado. Fala que o orçamento do Estado será de vinte e cinco por cento aberto 

nem por isso o Deputado deixa de ser responsabilizado se não fizer seu trabalho 

de fiscalizador.  Finaliza dizendo que opiniões divergem, mas que devem trabalhar 

sempre em prol do município. Décimo Orador Vereador Marcos Froes Pereira – 

PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e 

público que assiste. Inicia seu discurso falando que o Vereador Nelson não 

compreende exatamente como funciona a gestão financeira na questão de 

remanejamento. Fala que quando foi Secretário de Obras exerceu suas atividades 

independentemente das dificuldades. Pede apoio em sua emenda ao orçamento, 

dizendo que vai continuar cobrando e fiscalizando e exercendo sua função. Faz 

uso da Liderança o Vereador Aparecido Antônio - PP. Retorna a tribuna e diz 

para o Vereador Nelson que todos sabem que oitenta por cento do orçamento está 

fechado, pois na saúde e na educação não se mexe. Diz que considera estranha a 

opinião do Vereador que foi secretário de obras e desafia o Vereador Nelson a 

mostrar que fechando o orçamento irá prejudicar o Munícipio. Diz que irão 

recuperar a agricultura que está falida e o Esporte. Finaliza dizendo que a 

agricultura é a base econômica da região e está abandonada. Faz uso da 

Liderança de Partido o Vereador João Maria dos Santos – PRB. Inicia seu 

discurso dizendo que é importante o debate e acredita que o povo entende o 

discurso de cada Vereador. Fala para o Vereador Nelson que tem o orgulho de ser 

o segundo Vereador mais jovem do Estado e que entrou de cabeça erguida e 

assim irá sair na situação de Presidente da Comissão de orçamento e Finanças da 

qual o Senhor Vereador Nelson também faz parte. Diz que seu compromisso é com 
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o povo e não vê porque não deve votar na Emenda de cinco por cento para tentar 

ajudar o povo. Faz uso da Liderança de Partido o Vereador José Oliveira de 

Lima - PSD. Inicia seu discurso falando da importância do debate político e a 

Democracia do País. Fala que o Secretário de agricultura está de mãos atadas e 

nem tem condições de fazer cobranças. Fala que o prefeito não tem dinheiro para 

trazer o calcário que daria para atender quatrocentos agricultores, mas infelizmente 

nosso Munícipio não irá trazer esse calcário. Finaliza dizendo que nosso município 

está uma vergonha por falta de competência. Faz uso da Liderança Vereador 

Nelson Dias Fonseca – PTdoB. Fala que retorna a Tribuna para fazer um 

raciocínio logico de todas as ideias dos Vereadores dizendo que é no diálogo que 

se constrói o bom senso. Não havendo mais oradores inscritos para o grande 

expediente. O senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição da Discussão do 

Projeto. Por Questão de Ordem o senhor Presidente prorroga a Sessão por tempo 

indeterminado para conclusão dos trabalhos. Primeiro Orador Aparecido Antônio 

– PP. Pede que os Vereadores prestem bem atenção e veja como está o Município 

e que é chegada a hora de fechar as torneiras e também fazer parte da 

administração. Diz que gostaria de deixar registrado que se votarem o Orçamento 

aberto a Secretaria do Esporte e da Agricultura serão novamente prejudicadas. Diz 

que Prefeito não mexe no orçamento de seu Gabinete e nem da Administração que 

é intocável. Diz que o Secretário de Finanças faz os remanejamentos da forma que 

lhe convém. Fala que sempre brigou para fechar o Orçamento na administração do 

Ex Prefeito Altamiro e finaliza dizendo que seu voto é na Emenda de cinco por 

cento. Segundo Orador Nelson Dias Fonseca – PTdoB. Diz que é fácil fazer o 

raciocínio se a carga tributária desse País é alta e se está se elevando a nossa 

arrecadação está caindo a nível Nacional. Fala que se nesse ano as coisas estão 

difíceis ficarão ainda piores no ano vindouro. Fala que não é fechando o orçamento 

que o Prefeito irá fechar torneiras como estão dizendo.  Finaliza dizendo que a 

Emenda de dezoito por cento não tira dessa Casa o dever e a obrigação de 

fiscalizar. Terceiro Orador Fabiano Reges Fernandes – SD. O Orador fala que 

também irá discutir a Lei Orçamentária de Dois Mil e Dezesseis e externa 

cumprimentos ao discurso do Vereador João Maria dos Santos. Fala que o País 

está passando por uma crise e afeta os municípios, porém é necessário saber 

administrar e não considera razoável deixar um orçamento com um grande 

percentual aberto a remanejamentos. Fala que as secretaria de agricultura e de 

esporte vem sendo prejudicadas, pois não há investimentos nesses setores. 

Finaliza dizendo que aceitar a Emenda de dezoito por cento como o Vereador 

Nelson fala é concordar com a administração do jeito que está. Quarto Orador 

Juvenil Santos Sena – PSDB. O Orador fala que gostaria de participar do 

Orçamento para ver se as coisas melhoram, exercendo com mais afinco os seus 

direitos de fiscalizar. Diz que o Projeto de Lei Porteira Adentro poderia beneficiar 

grandemente a agricultura e espera que o Prefeito encaminhe a Câmara para 

aprovação. E Não havendo mais oradores inscritos para discussão do Projeto, o 

Senhor Presidente coloca em primeira votação do Projeto de Lei Nº 1.386/2015, 

que fica aprovado por onze votos favoráveis e nenhum voto contrário. Neste 
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momento coloca a Tribuna a disposição para Esclarecimentos pessoais. E não 

havendo Oradores e nada mais a ser deliberado, o senhor Presidente declara 

encerrada a Sessão, agradecendo a presença de todos e convida todos para a 

Vigésima Sétima Sessão Extraordinária que se realizará as doze horas do dia 

quinze de dezembro para a segunda votação ao Projeto de Lei n º 1.386/2015, e 

para a Vigésima Oitava Sessão Extraordinária que se realizará no dia quinze de 

dezembro às treze horas para a primeira votação ao Projeto de Lei nº 1.387/2015, 

e convida ainda para  a Vigésima Nona Sessão para a segunda votação ao Projeto 

de nº 1.387/2015, de autoria do Municipal que se realizará às quinze horas do dia 

quinze dezembro e para a Trigésima Sessão Extraordinária para a deliberação e 

votação ao Projeto de Lei nº 1.394/2015, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal. Solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa Diretora para lavrar a 

presente Ata que lida e achada conforme, segue assinada por mim e pelos demais 

Membros.    


